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Harita Uzerinde Hesaplamalar-1

1/100.000 6lcekli bir haritada 5 cm olarak gosteri-
len bir tiinel gergekte kag km’dir?

A) 5 B) 10 C) 15 D) 20 E)25

Gergekte 600 km uzakliga sahip iki merkez arasi hari-
tada 20 cm olarak gdsterilmektedir.

Buna gore haritanin 6lgegi asagidakilerden hangi-

sinde dogru olarak verilmistir?
A) 1/3.000.000
B) 1/6.000.000
C) 1/300.000
D) 1/1.200.000
)

E) 1/12.000.000

Sivas ile Kayseri arasi uzaklik gergekte 190 km’dir.

Buna gore 1/1.900.000 olgekli bir haritada Sivas ile
Kayseri’'nin arasi ka¢ cm ile gosterilir?

A)1  B)19 C) 10  D)190 E)100

Avusturalya kitasi agagida olgekleri verilen Diinya
siyasi haritalarinin hangisinde harita (zerinde
daha genis alan kaplar?

A) 1/1.800.000
B) 1/12.000.000
C) 1/400.000
D) 1/450.000
E) 1/3.700.000
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1/3.000.000 olcekli bir haritada 8 cm olan iki mer-
kez arasi uzakhk, 1/6.000.000 Olcekli baska bir
haritada kag cm olarak gosterilir?

A) 2 B) 4 C) 6 D) 8 E) 16

Asagida iki farkh haritaya ait olgekler gizgi dlgek
olarak verilmistir.

I. Olgek

10 0 10 20 30 40
[ | I km

1cm
II. Olgek
25 0 25 50 75 100
— e — e — KT
1cm

Buna gore ¢izik 6lgek olarak ifade edilen bu dlgeklerin
kesir 6lgek olarak ifade edilisi asadidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?

I. Olgek II. Olgek
A) 1/100.000 1/250.000
B) 1/10.000.000 1/2.500.000
C) 1/1.000.000 1/2.500.000

D) 1/100.000
E) 1/1000

1/25.000.000
1/50.000

Bir fiziki haritada iki merkez arasindaki uzaklik 20
km olarak gosterilmistir. Bu iki merkez arasindaki
yiikselti farki 2000 m ise merkezler arasindaki
egim yuzde (%) kag olur?

A) 10  B)100 C)01  D)20  E) 40
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8. Asagidaki tabloda Mersin'’in farkh élgeklerde hazirlan-
mis idari haritalari numaralandirilarak gésterilmigtir.

I 1/700.000
Il 1/1.000.000

] 1/2.000.000

Buna gore asagidakilerden hangisi tabloda verilen
haritalar ile ilgili yanhs bir bilgidir?

A) I. haritanin kigultme orani en azdir.
B) Ill. harita daha ylksekten bakilarak gizilmigtir.

C) Ayni boyutta kagit kullanildiginda en genis alani
gOsteren harita Ill. haritadir.

D) Mersin ile Anamur arasindaki uzaklik I. haritada
en kisadir.

E) lll. haritanin duvarda kapladidi alan Il. haritadan
daha azdir.

9. Asagida dort farklh merkez numaralandirilarak cografi
koordinatlari ile birlikte verilmigtir.

70° 60° 50° 40°
20° 40°
| Il
30° 30°
60° 70° 15° 25°
40° 70°
1] \Y
50° 60°

Bu merkezlerin esit boyutta kagitlara kagitlarin
tamami kullanilarak haritalan ¢izildiginde sirasiyla
olcegi en biiyiik ve en kii¢iik olan asagidakilerden
hangisinde dogru olur?

A) Ive IV B) Il ve IV

D) lllvell

C) velV
E) IVvel
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10. 1/1.500.000 Slcekli bir haritada 3cm 2 ile gosteri-
len bir goliin gergek alani kag km 2 ‘dir?

www.cografyaokulum.com

A) 225 B) 45 C) 450
D) 675 E) 625
1. 5 0 10 15 20 25

e i kM

N J
N

5cm

Yukaridaki ¢izgi dlgek ile gbsterilen bir haritada yer
alan bir goéliin gergek alani 100 km 2 ‘dir.

Buna gore bu goliin ayni ¢izgi olgek ile gosteri-
len haritadaki alani kag cm 2 ‘dir?

A) 1 B) 2 C)4
D)6 E) 12
12. == Sinop 49°
36°

Hatay

Yukarida paralel dereceleri verilen Turkiye hari-
tasinda gosterilen Sinop ile Hatay’in arasi kusg
ucusu uzaklik 20 cm olduguna gore bu haritanin
olcegi asagidakilerden hangisidir?

A) 1/20.000.000
B) 1/3.330.000

C) 1/33.300.000
D) 1/18.800.000
E) 1/22.200.000
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